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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

Важливою складовою економічного стану країни цілому є 

бухгалтерський облік, який виступає одним із інструментів, що забезпечує 

достовірність даних про фінансовий стан підприємства.  

Облік – це процес, який складається з операцій спостереження, 

сприйняття, вимірювання та реєстрації фактів, явищ природи чи суспільного 

життя. Якщо процес обліку здійснюється над господарськими об’єктами, то 

такий облік називається господарським [4, с. 11]. Окремі автори вважають, що 

бухгалтерський облік це – процес виявлення, вимірювання, реєстрації, 
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накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність 

підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття  

рішень [2]. 

Бухгалтерський облік – це інформаційна система, що утворюється як на 

мікро, так і на макро економічних рівнях. Проте дана система немає 

самостійності, адже вона являє собою лише складову частину системи 

менеджменту й виконує функцію управління. Тому на сучасному етапі 

розвитку національної економіки важливо сформувати таку модель 

бухгалтерського обліку, яка б реально відтворювала фінансову й господарську 

діяльність підприємств України. Зараз активного розвитку набули недержавні 

(приватні) форми власності та різноманітні типи бізнесу. Тому необхідно 

разом з ними розвивати і систему бухгалтерського обліку. 

Система бухгалтерського обліку створена для спостереження, 

вимірювання, реєстрації фактів господарської діяльності, яка 

використовуються для досягнення економічних і соціальних результатів, а 

також з метою одержання прибутку. Потрібно безупинно вести бухгалтерський 

облік із дня реєстрації підприємства до його ліквідації, щоб забезпечити 

користувачів точною інформацією про фінансово-господарську діяльність 

підприємства. 

Важливою складовою бухгалтерського обліку є – це управлінський облік, 

який є необхідним для прийняття управлінських рішень.  

Управлінський облік – це сукупність методів та процедур, які 

забезпечують підготовку і надання інформації для планування, контролю та 

прийняття рішень на різних рівнях управління підприємством [4, с. 13]. 

Управлінський облік створювався на основі виробничого обліку як складової 

частини бухгалтерського обліку підприємства для посилення впливу облікових 

даних на систематичне зниження собівартості виробленої продукції, як чинника 

посилення конкурентоспроможності підприємства [3]. Отже, систему 

управлінського обліку потрібно постійно удосконалювати.  

Необхідними є вирішення таких проблем управлінського обліку на 
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підприємствах, які мають вплив на його подальший розвиток, а саме: більш 

точно вказати у визначенні управлінського обліку його призначення. Так, як він 

забезпечує плануванням витрат і собівартості продукції, розробку та аналіз 

проектів рішень щодо управління витратами підприємства; за центрами 

відповідальності калькулювати витрати в порівнянні з плановими завданнями; 

забезпечити визначення точних даних обліку й аналізу собівартості продукції. 

Бухгалтерський облік здійснює контроль за рухом і збереженням майна 

підприємства; виробництвом і розподілом матеріальних благ; він повністю 

віддзеркалює процес виробництва і дає можливість простежити за змінами, що 

відбуваються, тобто охоплює всю сукупність господарської та фінансової 

діяльності підприємств. Тому сучасний стан розвитку національної економіки 

України потребує обов’язкового реформування бухгалтерського обліку в 

залежності від потреб користувачів для покращення ефективності діяльності 

підприємства.  

Дані обліку забезпечують користувачів всією інформацією про діяльність 

підприємства, а саме надають можливість: здійснювати аналіз наслідків 

прийнятих рішень; слідкувати за фактичною наявністю та рухом майна; 

зрозуміти напрямки економічно-правових відносин установи; одержати 

результати її діяльності [1, с.16]. 

В Україні важливо приділити увагу стану організації бухгалтерського 

обліку, адже вона не є досконалою і потребує значного покращення. Оновлення 

бухгалтерського обліку повинне відбуватися на основі його системності, 

цілісності та дієвості, що дозволить зберегти його концептуальні основи в 

межах чинного законодавства. У наш час необхідною умовою реформування 

бухгалтерського обліку є гармонізація фінансової звітності вітчизняних 

підприємств з міжнародними стандартами. 

Для подальшого розвитку бухгалтерського обліку важливими є такі 

етапи: 

– в умовах активного розвитку різних облікових систем необхідно 

дотриматися і висвітлити методологічну базу та концептуальні основи 
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бухгалтерського обліку; 

– із використанням міжнародної практики стандартизації уніфікувати 

методику визначення даних бухгалтерського обліку та показників фінансової 

звітності, термінологію бухгалтерського обліку. 

– гармонізувати з урахуванням вітчизняних потреб і можливостей 

методику обліку підприємницької та непідприємницької діяльності на основі 

міжнародних стандартів фінансової звітності; 

– втілити програми сертифікації бухгалтерів та аудиторів належного 

рівня оцінювання та із дотриманням прийнятих загальних умов. 

Важливою умовою розвитку бухгалтерському обліку є спостереження за 

його роллю в суспільному житті держави і визначення його поточних 

перспектив і завдань. Потрібно враховувати не лише економічні, а й історичні 

та соціальні особливості розвитку України, також доречним є впровадження 

державного регулювання і формування єдиних методологічних засад обліку. 

Але такі дії повинні бути виконані на нових основах із дотримання вимог 

нормативних актів всіма суб’єктами господарювання, що створюють в Україні 

систему бухгалтерського законодавства. Україні необхідна модифікація 

системи бухгалтерського обліку і звітності, щоб професійні громадські 

бухгалтерські організації відігравали провідну роль за участю держави. 

Отже, бухгалтерський облік є дуже важливою складовою економічного 

життя країни тому, що він дає можливість визначити фінансовий стан 

підприємства, отримати інформацію про показники діяльності підприємства та 

його майно. В результаті постійних трансформацій структури національної 

економіки, інформаційного простору, а також в наслідок збільшення значення 

організації бухгалтерського обліку для підприємства, дана тема потребує 

безперервного подальшого дослідження. 
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СУЩНОСТЬ КАТЕГОРИИ «ДЕБИТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ» 

 

В условиях рыночной экономики управление дебиторской 

задолженностью является одной из приоритетных задач и занимает ключевое 

место в краткосрочной стратегии организации. 

На необходимость управления дебиторской задолженностью организаций 

сегодня указывает ухудшение их финансового положения за счет 


